Положение

о V Всероссийском конкурсе хоровых дирижеров — студентов

средних специальных и высших учебных заведений,

посвященном 85-летию Олега Шепеля
Цель конкурса — творческие встречи, общение, обмен профессиональным опытом в освоении различных исполнительских стилей, знакомство с хоровыми сочинениями, дирижерскими школами. Конкурс организует Кафедра хорового дирижирования Воронежского государственного института искусств.

Конкурс 2023 года посвящен памяти выдающегося отечественного хорового дирижера, создателя Камерного хора Воронежского государственного института искусств Олега Шепеля (1938–2016), которому в этом году исполнилось бы 85 лет.
Время проведения — ноябрь–декабрь 2023:

1-й тур (заочный, отборочный, по видеозаписям) — до 1 декабря 2023;

2-й тур (очный) — 11 декабря 2023 (понедельник).

РАСПИСАНИЕ ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА
1-й тур — заочно (по видеозаписям): до 1 декабря 2023;

2-й тур — очно: 11 декабря 2023 (понедельник), 10:00–15:00
2-й тур конкурса пройдет в очном формате в Большом зале Воронежского государственного института искусств (Ул. Генерала Лизюкова, 42).

Предварительное расписание работы конкурса:

с 9:00 — регистрация, жеребьевка по определению очередности выступления;

10:00 — работа с женским хором;

12:00 — работа со смешанным хором;

14:30 — награждение, объявление результатов.

Проезд и питание участники конкурса оплачивают самостоятельно.

Условия конкурса

КОНКУРС ДИРИЖЕРОВ — учащихся средних специальных и высших учебных заведений проводится без ограничения по возрасту участников. Студенты будут работать с камерным хором ВГИИ (по 7–10 минут на каждого участника, в зависимости от количества заявок).

Каждый участник должен заранее выбрать одно (любое) сочинение для работы хором. При этом учащиеся средних специальных учебных заведений могут выбирать работу как со смешанным, так и с женским хором, а студенты вузов — только со смешанным хором.

Большинство произведений (кроме сочинений для женского хора) входили в репертуар Камерного хора ВГИИ под управлением Олега Шепеля.

Список сочинений:

Женский хор

1. Е. Адлер «Непогода»
2. С. Екимов «Кенгуру»

3. Вик. Калинников «Жаворонок»

4. М. Парцхаладзе «Листья»
5. Г. Свиридов «Ты запой мне ту песню, что прежде»

6. В. Ходош «Зимняя дорога»

7. В. Ходош «По грибы»

8. П. Яньчак «Kyrie»
Смешанный хор

(для студентов СПО)

1. А. Даргомыжский «Пью за здравие Мэри»

2. К. Массалитинов «Хороводная»



3. С. Рахманинов «Тебе поем»



4. И. Стравинский «Отче наш»



5. С. Танеев «Венеция ночью»



6. С. Танеев «Серенада»



(для студентов ВО)
1. А. Архангельский «Помышляю день страшный»

2. А. Егоров «Песня»





3. В. Калистратов «Таня-Та́нюша»




4. С. Рахманинов «Богородице, Дево, радуйся»


5. И. Стравинский «Верую»




6. С. Танеев «Вечер»




7. П. Чесноков «Слава и Единородный» из Литургии Иоанна Златоуста ор. 42

8. П. Чесноков «Херувимская» из Литургии Иоанна Златоуста ор. 42
Ссылка на скачивание нот: https://cloud.mail.ru/public/gZuE/4rqsLzLbR
(хор будет петь именно по этим редакциям). Партии для хора распечатывать не нужно. Хор будет уже ознакомлен со всеми сочинениями из списка, но они не входят в его постоянный репертуар, поэтому для студентов-дирижеров будет возможность поработать как над технической, так и над художественной стороной произведения.

Критерии оценивания: оцениваться будут навыки работы с хором, музыкальность, художественность образа, умение контролировать звучание хора, точность выполнения авторских указаний в партитуре, убедительность трактовки, темп работы. Оценка не будет снижена, если дирижер не успеет пройти всё произведение до конца. 

Для помощи дирижерам в контролировании репетиционного времени будут подаваться сигналы колокольчика: один звонок по истечении половины отведенного времени, и продолжительный звонок после истечения всего времени работы.

Номинации (категории участников): «А» — студенты СПО, «В» — студенты ВО.

Награды: всем участникам конкурса будут выданы дипломы (с указанием имен готовивших их педагогов и концертмейстеров, а также полученных баллов). Оценка будет производиться по 100-балльной системе:

100 баллов — диплом Гран-при;

от 90 до 100 баллов — диплом лауреата первой степени;

от 80 до 90 баллов — диплом лауреата второй степени;

от 70 до 80 баллов — диплом лауреата третьей степени;

ниже 70 баллов — диплом участника, с указанием набранных баллов.

Для участия в конкурсе дирижеров необходимо выслать в электронном виде

до 1 декабря 2023 следующие материалы:

1. Заявку с указанием ФИО участника, а также ФИО готовивших его для участия педагога и концертмейстера (с указанием их должностей и почетных званий), названия учебного заведения, отделения и курса;

2. Название сочинения, выбранного для работы с хором (из предложенного списка);

3. Фотографию участника;

4. Видеозапись дирижирования конкурсного сочинения в классе (под фортепиано), без предъявления условий к качеству записи, но чтобы было видно лицо и руки дирижера);

5. Отсканированное (или сфотографированное) подписанное согласие на обработку персональных данных (см. Приложение);

Все материалы должны быть отправлены электронной почтой по адресу: chtenpart@mail.ru
Участие в 1-м туре бесплатное.
В случае положительного решения жюри, участник проходит во 2-й тур.

Участие во 2-м туре платное: Организационный взнос — 1000 рублей с каждого участника — студента-дирижера. Реквизиты для оплаты организационного взноса будут высланы после подтверждения участия оргкомитетом.

Организаторы конкурса имеют право осуществлять фотосъемку и видеозапись конкурсных выступлений, в том числе для последующего размещения на сайте Института.

За справками можно обращаться по телефону:

+7 (903) 653-19-93 (заведующий кафедрой хорового дирижирования ВГИИ, проректор по научной и творческой работе Олег Владиславович Девуцкий).

Приложение

СОГЛАСИЕ
на обработку персональных данных

Я, 













,

(фамилия, имя, отчество)
в порядке и на условиях, определенных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», даю согласие организаторам V Всероссийского конкурса хоровых дирижеров — студентов средних специальных и высших учебных заведений на обработку моих персональных данных: фамилия, имя, отчество; сведения об образовании.
Настоящим даю согласие на совершение в вышеперечисленных целях следующих действий с моими персональными данными: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение посредством смешанной обработки, передача моих персональных данных по мультисервисной информационно-телекоммуникационной сети.
Я оставляю за собой право отозвать свое согласие посредством составления соответствующего письменного документа, порядок отзыва согласия на обработку персональных данных мне известен. 
Я ознакомлен(а) с правами субъекта персональных данных, предусмотренными главой 3 Федерального закона от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных». Всё вышеизложенное мною прочитано, мне понятно и подтверждается собственноручной подписью.
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